
 
 

A közvélemény-kutatás során feltett kérdés a következőképpen hangzott: 

„A szabadkereskedelmi megállapodásokban rejlő gazdasági lehetőségek mellett sokan 

felhívják a figyelmet annak veszélyeire is. Ön mit gondol?” 

 

 

A megkérdezettek több mint kétharmada (69 százaléka) inkább veszélyesnek ítéli, ha piaci 

érdekek mentén lemondunk az élelmiszeripari felügyeletről, míg a megkérdezettek alig több 

mint egyötöde (22%) úgy vélekedik, hogy a megállapodás megkötése nyomán a piaci 

lehetőségek bővülése és az élelmiszerbiztonság szempontrendszere harmonizálható. A kérdést 

megítélni nem tudók aránya relatíve magas, 9% volt. 

 



 
 

 

A pártpreferenciák szerinti bontásból az is kiderül, hogy a releváns pártok szavazóbázisa miként 

viszonyul a kérdéshez. A megállapodást leginkább a Fidesz-KDNP és a Jobbik szavazói ítélik 

veszélyesnek az élelmiszerbiztonság területére nézve (e pártok szavazóinak körülbelül 

háromnegyede vélekedik így), míg legkevésbé a Demokratikus Koalíció hívei (46%). A DK-val 

szimpatizálók körében a megállapodást veszélyesnek, illetve nem veszélyesnek ítélők aránya 

megegyezik (46-46%), az LMP-vel szimpatizálók csaknem egynegyede nem tudott állást foglalni 

a kérdésben. Az MSZP támogatói körében a megállapodást inkább veszélyesnek ítélők aránya 

(68%) lényegében megegyezik a teljes választókorú népességben mértekkel, bár a szocialista 

szimpatizánsok körében magasabb (27%) a megállapodást inkább nem veszélyesnek ítélők 

aránya, ugyanakkor alacsonyabb (5%) a bizonytalanoké. A teljes választókorú népességben mért 

adatokhoz illeszkednek a saját bevallásuk szerint egy „jövő vasárnapi” országgyűlési választáson 



 
 
biztosan nem szavazók, a pártpreferenciájukban bizonytalanok, illetve a pártpreferenciára 

vonatkozó kérdésben a válaszadást megtagadók válaszai is (utóbbi szavazói csoportnál 

magasabb, 13% a kérdést megítélni nem tudók aránya). 

 

Kutatási módszertan 

A feldolgozott adatok a megyei és fővárosi nem- és korösszetétel, a legmagasabb iskolai 

végzettség, valamint a településméret-kategóriák, a budapesti kerületek, illetve települések 

jogállása szerinti népességeloszlás alapján tükrözik a választókorú lakosság véleményét. A 

mobiltelefonszámok hívása október 12-től 21-ig zajlott, az adatfelvételt CATI módszerrel 

végeztük. Kutatásunk hibahatára a teljes népességre vonatkoztatott 50%-os adatra nézve (95%-

os valószínűséggel) legfeljebb +/- 3,1%, azonban valószínűbb, hogy az értékek cenzus értéktől 

való távolsága ettől kisebb. A hibahatár a teljes népességre vonatkoztatott 50%-nál kisebb, 

valamint 50%-nál nagyobb érték esetében is csökken, ám a hibahatár nem kezelhető a 

ténylegesen lehetséges hiba nagyságaként. 
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